



湖南日报报业集团主管主办
国内统一刊号 CN43-0044
邮发代号 41-8
投诉热线 0731-84329777
邮政服务热线 11185

科教新报

传递智慧·超越梦想

新闻综合

2010年4月28日
庚寅年三月十五星期三

<http://kjxb.net/>

2010年第16期

本期导读

- A3 长沙规定：招特长生不考文化
- A5 怀化医专800名毕业生到基层工作
- A8 和谐校园期待生命关爱
- B2 上海世博，湖南为你添彩

教育部称： 中小学教师编制 标准将城乡统一

本报讯（董洪亮）4月26日，在2010年教育系统全国劳动模范和先进工作者座谈会上，教育部部长袁贵仁说，强教必先强师，教师队伍建设要倡导以爱和责任为核心的高尚师德，逐步实行城乡统一的中小学编制标准，鼓励改革创新、培养造就教育家。

关于加强教师队伍建设，袁贵仁强调，要进一步明确师德要求，将师德表现作为教师考核、聘任和评价的首要内容；不断创新师德建设的途径，使师德建设更加贴近实际、贴近教师；以农村教师为重点提高中小学教师队伍整体素质，积极推进师范生免费教育，完善非师范生从教政策，创新和完善农村教师补充机制，大力加强农村中小学教师和校长培训；逐步实行城乡统一的中小学编制标准，对农村边远地区实行政策倾斜；建立健全义务教育学校教师和校长流动机制；制定校长任职资格标准，促进校长专业化，提高校长管理水平；以“双师型”教师为重点加强职业院校教师队伍建设，以中青年教师和创新团队为重点建设高素质的高校教师队伍。



局长风采

【人物档案】

覃业成，1993年4月入党，1993年7月从湘潭师院历史系本科毕业后，由省委组织部选调分配至慈利县工作。先后任乡党政办秘书、党委委员、乡镇党委书记等职，2006年任慈利县委办公室常务副主任，2009年3月起任慈利县教育局党委书记、局长。多次被评为优秀共产党员、优秀党务工作者。任县教育局局长后，狠抓教育均衡发展，教育强县进程进一步加快，教育整体实力进一步增强，优质教育资源进一步扩充，特色教育品牌进一步树立，特别是在遏制“择校风、择师风、择班风”方面获得了重大突破，被群众称为“改革局长”。

【工作感悟】

只要围绕办人民满意教育去开拓创新，勇往直前，教育科学发展之路就一定会越走越宽敞，越走越亮丽。

湖南教育门户网站
汇集权威教育信息

湖南教育网

www.hnedu.cn

湖南省教育厅主办

慈利县教育局党委书记、局长 覃业成 记者徐行 摄

紧扣人民满意主题 推进教育科学发展

——访慈利县教育局局长覃业成

通讯员 朱方言 向新春

4月17日，2010中国湖南张家界国际森林保护节暨湖南省生态文化节在慈利县隆重开幕。听县里几位领导介绍教育是慈利县的一大品牌、一大亮点之后，我们专门采访了县教育局党委书记、局长覃业成。

覃业成是去年3月就任县教育局局长的。经过深入调研，他深刻感受到，影响和

制约慈利县教育公平的问题主要集中在两大方面：一是群众普遍关注的“择校风、择师风、择班风”等问题愈演愈烈，致使教育系统不和谐不稳定的因素难以从根本上得到解决；二是教育发展不够均衡，城乡学校之间、城区教育之间、普高与职高之间，无论是硬件设施还是软件配备都存在较大差距，优质教育资源远远不能满足广大家长

的强烈需求。基于这种状况，覃业成在第一次校长会上就明确提出：“人本和谐、高位均衡、优质精品，是慈利教育今后一段时间必须遵循的发展理念。”

这一年多时间里，慈利县的教育采取了哪些过硬措施？覃业成说，在县委、县政府的坚强领导和大力支持下，我们以打造共同体、找准均衡点作为着力点，把转变教

育观、消除大班额作为突破口，全力遏制“择校风、择班风、择师风”。具体来说，主要体现在三个方面：一是在改善办学条件上，打出一套“组合拳”。通过搬迁、合并和合格学校创建等方式让不同办学水准的学校同享均衡发展政策，在打造学校共同体中推进了学校硬件资源的均衡配置，有效遏制了择校风。

（下转A7版）